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康杰中学2017—2018高考数学（文）模拟题（三）
命题人：郭六云  薛晋栋  赵国喜  王志斐

【满分150分，考试时间为120分钟】

一、选择题（5×12＝60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请将正确选项用2B铅笔涂黑答题纸上对应题目的答案标号）

1．设复数
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满足
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2. 已知集合
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3. 下列说法正确的是

   A. 命题“若
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B. “
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在定义域上单调递增”的充分不必要条件
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D. 若命题
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4. 在等差数列
[image: image18.wmf]{}

n

a

中，已知
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的两个零点，则
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5. 已知函数
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是定义在R上的奇函数，且函数
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6. 函数
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的图象大致是
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7. 如图，网格纸上小正方形的边长1，粗实线和虚线画出的是某几何体的三视图，该几何体的各个面中有若干个是梯形，则这些梯形的面积之和为

[image: image28.png]



   A. 28



B. 30




C. 32



D. 36

[image: image330.png]



8. 如图所示是某同学为求2，4，6，…，2016，2018的平均数而设计的程序框图，则在该程序框图中的空白判断框和处理框中应填入的内容依次是
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9. 已知F是双曲线
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的右焦点，P是
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轴正半轴上一点，以OP为直径的圆在第一象限与双曲线的渐近线交于点M（O为坐标原点）,若点P，M，F三点共线，且
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的面积是
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的面积的3倍，则双曲线C的离心率为
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10.将函数
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的图像先向右平移
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个单位，再将所得的图像上每个点的横坐标变为原来的
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倍，得到
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11.祖暅原理也就是“等积原理”，它是由我国南北朝杰出的数学家祖冲之的儿子祖暅首先提出来的，祖暅原理的内容是：夹在两个平行平面间的两个几何体，被平行于这两个平行平面的平面所截，如果截得两个截面的面积总相等，那么这两个几何体的体积相等.已知，两个平行平面间有三个几何体，分别是三棱锥、四棱锥、圆锥（高度都为
[image: image49.wmf]h

），其中：三棱锥的底面是正三角形（边长为
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），四棱锥的底面是有一个角为
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的菱形（边长为
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），圆锥的体积为
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，现用平行于这两个平行平面的平面去截三个几何体，如果截得的三个截面的面积相等，那么，下列关系式正确的是
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12.已知函数
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（其中
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为自然对数的底数），若函数
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的取值范围为
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二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

13.已知向量
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14.已知数列
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15.实数
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16.在菱形
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的外接球心为
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，则三棱锥
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的外接球的表面积为       .
三、解答题（本大题共6小题，满分70分. 解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤）

17.（本小题满分12分）
已知在
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中，角
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18.（本小题满分12分）
某校从高一年级参加期末考试的学生中抽出50名学生，并统计了他们的数学成绩（满分为100分），将数学成绩进行分组，并根据各组人数制成如下频率分布表：

	分组
	频数
	频率

	[40，50）
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	0.04

	[50，60）
	3
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	[60，70）
	14
	0.28

	[70，80）
	15
	0.30

	[80，90）
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	[90，100）
	4
	0.08

	合计
	50
	1


以数学成绩位于各区间的频率视为数学成绩位于该区间的概率.

（1）写出
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的值，并估计本次考试全年级学生的数学平均分；

（2）在本次被调查的50名学生中，从成绩在[90,100]内的学生中任选出2名学生，共同帮助成绩在[40,50)内的某1名学生.若A1学生的数学成绩为43分，B1学生的数学成绩为95分，求A1，B1两学生恰好同时被选中的概率.

19. （本小题满分12分） 在如图所示的多面体中，四边形ABCD是菱形，
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是正三角形，平面
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（1）求证：PS//平面ABCD.

（2）求多面体PSABCD的体积.

20. （本小题满分12分）如图，已知抛物线
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（1）证明：动点
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在定直线上； 

（2）作
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21．（本大题满分12分）已知函数
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的取值范围.
请考生在第22、23两题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分.

22.（本题满分10分）选修4—4 坐标系与参数方程
在直角坐标系
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中，已知曲线C的参数方程是
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的一个公共点在
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（1）求曲线C的普通方程；

（2）以坐标原点O为极点,
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轴的正半轴为极轴建立极坐标系，若点P，Q，R在曲线C上且三点的极坐标分别为
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23.（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲
    已知函数
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（2）当
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C.【解析】
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B.【解析】
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D. 【解析】A.若“
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D. 【解析】 由韦达定理可知：
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A. 【解析】
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A.【解析】令
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轴的上方，排除C，D.故选A.

C. 【解析】由三视图可知该几何体为，两个梯形，一个矩形，两个直角三角形，所以这两个梯形的面积和为
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C. 【解析】由题意可知：
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故选C.
D. 【解析】由题可知
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D. 【解析】将函数
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11.C. 【解析】由祖暅原理可知：三个几何体的体积相等.设圆锥的底面半径为
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12. D. 【解析】令
[image: image216.wmf]()

ftk

=

，
[image: image217.wmf]()

gxt

=

，函数如下图，当
[image: image218.wmf]1

t

e

>

时，方程
[image: image219.wmf](

)

gxt

=

有2解；当
[image: image220.wmf]0

t

<

或
[image: image221.wmf]1

t

e

=

时，方程
[image: image222.wmf](

)

gxt

=

有1解；当
[image: image223.wmf]1

0

t

e

£<

时，方程
[image: image224.wmf](

)

gxt

=

没有解.

当
[image: image225.wmf]0

k

<

时，
[image: image226.wmf]2

t

<-

或
[image: image227.wmf]2

t

>

，此时方程
[image: image228.wmf](

)

gxt

=

共有3解；

当
[image: image229.wmf]0

k

=

时，
[image: image230.wmf]2,0,2

t

=-

，此时方程
[image: image231.wmf](

)

gxt

=

共有3解；

当
[image: image232.wmf]01

k

<<

时，
[image: image233.wmf]1

t

<-

或
[image: image234.wmf]10

t

-<<

或
[image: image235.wmf]01

t

<<

或
[image: image236.wmf]12

t

<<


      当
[image: image237.wmf]1

t

<-

或
[image: image238.wmf]10

t

-<<

时，方程
[image: image239.wmf](

)

gxt

=

各有1解，共有2解，

      当
[image: image240.wmf]12

t

<<

时，方程
[image: image241.wmf](

)

gxt

=

有2解，要使得方程
[image: image242.wmf](

)

0

hx

=

有4个解，即
[image: image243.wmf]01

t

<<

不能够存在解，此时
[image: image244.wmf]1

0

t

e

<<

，而相应的
[image: image245.wmf]2

21

(0,)

k

ee

Î-

.故选D.

[image: image246.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../本地磁盘%20(e)/2018年6模组题/数学理/Application%20Data/Tencent/Users/673412732/QQ/WinTemp/RichOle/~4@@%603~(Q$KIL_594_@Q$DS.png" \* MERGEFORMAT [image: image247.png]



13.  5【解析】
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15. 
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20. 证明：
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